



ВЕСТИ



ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Жара. На термометре выше 30 градусов. Кто сейчас самый счастливый? Конечно, тот, кто проводит время у водоёма. Мы проехали по основным местам для купания Уренского муниципального округа, чтобы посмотреть, поговорить с отдыхающими, а затем рассказать о том, как проходит пляжный сезон на нашей территории.

Окончание читайте на 7-й стр.



● Даниил Самойлов с дочерью Аделиной.

Фото Татьяны ЖУРАВЛЁВОЙ

ИДЁМ КУПАТЬСЯ!

В НОМЕРЕ

Блиц-опрос

Я Б СПРОСИЛ У ПУТИНА...

МЫ СПРОСИЛИ УРЕНЦЕВ, С КАКИМИ ВОПРОСАМИ ОНИ ОБРАТИЛИСЬ БЫ К ПРЕЗИДЕНТУ.

СТР. 2



Загадки истории

«БЕЗУМНО ХОЧЕТСЯ УЗНАТЬ МНЕ ИМЯ ДЕДА».

ЧЕМ СТАРШЕ И МУДРЕЕ СТАНОВИШЬСЯ, ТЕМ СИЛЬНЕЕ ТЯГА К СВОИМ КОРНЯМ.

СТР. 6



Вниманию населения!

МОШЕННИКИ НЕ ОТСТАЮТ ОТ ПРОГРЕССА.

ДЛЯ ОБОГАЩЕНИЯ ОНИ ИСПОЛЬЗУЮТ ИНТЕРНЕТ И МОБИЛЬНУЮ СВЯЗЬ.

СТР. 8

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

ХОРОШИЕ ДЕВЧАТА,
ЗАВЕТНЫЕ ПОДРУГИ...3 июля – День работников
потребкооперации

Помните песню «Девчата», которую пела Лариса Долина, играя роль продавца сельского магазина в музыкальном фильме «Старые песни о главном»? Так вот фраза из этой песни «хорошие девчата, заветные подруги, приветливые лица, огоньки весёлых глаз...» как нельзя лучше характеризует работниц магазина «Слобода» Уренского райпо – заведующую Ольгу Ивановну Веселову, продавцов Марину Вячеславовну Кукушкину и Светлану Ивановну Соловьёву.

Общий стаж работы в сфере торговли Уренского райпо у этих женщин – 61 год. На протяжении уже нескольких лет у них сложился дружный, работоспособный и ответственный коллектив.

«Мы, как заветные подруги, всем делимся друг с другом. И радостями, и горестями. Даже коронавирусом переболели практически в одно время», – улыбаясь, рассказывает О.И. Веселова.

«Это один из наших лучших коллективов. Он ежемесячно отлично выполняет план по продаже продуктов. Особенно по продаже хлеба, хлебобулочных изделий, полуфабрикатов, мясных продуктов. Отзывы об их работе от покупателей – только хорошие», – так характеризует коллектив магазина «Слобода» руководство Уренского райпо.

Текст и фото Татьяны ПРУСАКОВОЙ



● М.В. Кукушкина, О.И. Веселова, С.И. Соловьёва

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

● Уважаемые работники потребительской кооперации, ветераны отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником!

У кооперативного движения богатая история и крепкая традиция. За долгий период своей плодотворной деятельности потребительская кооперация на практике доказала свою эффективность и необходимость. Сегодня она есть и остаётся одной из важных структур, решающих задачи по удовлетворению потребности населения в товарах и услугах, а значит, способствующих улучшению жизни людей, в том числе и в отдалённых от райцентра населённых пунктах. Желаем всем вам успехов в работе, крепкого здоровья, оптимизма, счастья и благополучия в семьях на долгие годы!

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ,
АДМИНИСТРАЦИЯ УРЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ –
НА ПОСТУ

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

● Уважаемые ветераны и сотрудники ГИБДД, поздравляю вас с профессиональным праздником!

Государственная автомобильная инспекция была создана в далёком 1936 году. За прошедшие десятилетия в сотни раз выросло количество машин, изменились правила дорожного движения, в отрасли всё больше используются цифровые технологии. Но неизменным остаётся приоритет по обеспечению безопасности дорожного движения. Благодаря дорожной инспекции удаётся предотвращать ДТП и сберечь самое ценное, что есть в мире, – человеческие жизни. Это непростая работа, требующая серьёзной самоотдачи. В любое время вы на посту и готовы включиться в решение самых сложных проблем. Спасибо вам за труд!

В ваш профессиональный праздник желаю вам здоровья и благополучия. Пусть как можно меньше будет в жизни внештатных ситуаций!

Губернатор Нижегородской области Глеб НИКИТИН

● Уважаемые сотрудники и ветераны Государственной инспекции безопасности дорожного движения!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником! Значение вашей профессии трудно переоценить. В любое время года без перерывов и выходных вы несёте нелёгкую службу на улицах наших городов и посёлков, решая важнейшую задачу сохранения жизни и здоровья участников дорожного движения, способствуете бесперебойному движению транспорта в нашем округе.

Выражаем искреннюю признательность и благодарность всему личному составу подразделений государственной инспекции за добросовестную службу, компетентность, самоотверженность и преданность избранной профессии. Особые слова благодарности – ветеранам. Желаем здоровья, выдержки и терпения в вашей непростой работе, счастья и благополучия семьям, родным и близким!

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ,
АДМИНИСТРАЦИЯ УРЕНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Роман Владимирович Поливанов – один из лучших сотрудников дорожно-патрульной службы ОГИБДД МО МВД России «Уренский». Более 16 лет отдал он этому непростому делу и показывает себя в работе только с положительной стороны.

К выполнению служебных обязанностей всегда добросовестно, с присущей ему ответственностью. За счёт этого добивается высоких показателей в службе, пользуется доверием руководства отделения ГИБДД и уважением среди сослуживцев. Многолетний труд Романа Владимировича на посту ДПС отмечен медалями 3-й и 2-й степени «За отличие в службе», рядом Почётных грамот и Благодарностей от вышестоящего руководства.

Роман Владимирович всегда находится в отличной физической форме, чему способствует систематическое посещение физкультурно-оздоровительного комплекса «Спарта», занятиям в котором он уделяет достаточное количество своего свободного времени. Также он неоднократно успешно выступал в различных спортивных соревнованиях за честь межрайонного отдела полиции.

Вне службы он примерный семьянин и отец двоих детей. Вместе с женой они воспитывают дочь, которая учится в девятом классе, и сына, который пойдёт во второй класс и во всём старается брать пример с отца.

Леонид ПОТЕХИН,
Фото Дмитрия ПОЛИТОВА

Блиц-опрос

Я Б СПРОСИЛ У ПУТИНА...

В нашей стране стали уже привычными прямые линии связи между Президентом России с её гражданами. Во время такого общения с первым лицом государства люди стараются донести до него наиболее волнующие проблемы и вопросы их повседневной жизни. Некоторые из вопросов сразу находят решение, другие передаются на проработку органам власти регионального или муниципального уровней. Таким образом, основная масса обозначенных вопросов и проблем народа оказывается в поле зрения руководителя государства. Традиционно мы попросили уренцев ответить, с какими вопросами обратились бы они к Президенту?



✓ Светлана ПОСТНОВА, менеджер:

– Меня интересует, почему государство не контролирует сегмент массовой музыкальной культуры? Интернет и ряд телевизионных каналов заполнили такие исполнители, как Дания Милохин, Моргенштерн и им подобные. На мой взгляд, они формируют у молодёжи искажённые представления о действительности, ориентируют её на добывание «лёгких денег» и нездоровый образ жизни. Как молодым родителям, кем я являюсь, уберечь детей от всепоглощающего влияния таких «кумиров»?



✓ Владимир КОТРИКОВ, пенсионер:

– Когда, наконец, начнётся в стране настоящая борьба с коррупцией? Нынешняя ситуация в этом вопросе больше похожа на имитацию этой борьбы. Государственные деньги как разворовывались, так и продолжают растаскиваться не чистыми на руку чиновниками и дельцами на всех уровнях десятками и сотнями миллиардов. Примеров такого рода достаточно. Государственные средства разворовываются, а на индексацию пенсий работающим пенсионерам почему-то их не находят. Это же прямое невыполнение распоряжения президента – гаранта Конституции, так ведь?



✓ Нина КОЛОСОВА, главный бухгалтер:

– Президент говорит, что прививка от коронавируса носит рекомендательный характер, прививаться или не прививаться – дело добровольное. На практике же выглядит совсем не так. Людей работоспособного возраста в некоторых организациях, учреждениях заставляют прививаться в принудительном порядке, грозя в противном случае различными санкциями, вплоть до увольнения с работы. Почему?



✓ Оксана ВЕРШНИНА, специалист МВК им. В.Ф. Мамонтова:

– Я закончила школу в 1991 году, и наш выпуск был последним комсомольским. После этого в комсомол никого не принимали, так как Советского Союза не стало, не стало партии и комсомола. Для нас же, молодых людей той поры, воспитывавшихся на идеалах добра и справедливости, комсомол был настоящей школой жизни. Почему в России сейчас нет такой организации, как комсомол, которая смогла бы снять многие серьёзные проблемы молодёжи?

Беседовал Леонид ПОТЕХИН

РЕГИОН



✓ 147 миллионов рублей будет направлено на модернизацию медицинских лабораторий Нижегородской области в 2021 году.

ЗДОРОВЬЕ

В Нижегородскую область пришёл опасный индийский штамм коронавируса «Дельта». Сомнений, нужно ли делать прививку, не остаётся, и нижегородцы всё активнее посещают прививочные пункты



Пример показывает глава региона, 18 июня он сделал прививку в мобильном вакцинальном пункте в Автозаводском районе прямо перед началом торжественного мероприятия, посвящённого Дню медработника.

— На вакцинальный пункт пришли вместе с супругой. Сам я вакцинировался ещё в прошлом году, — рассказывает губернатор. — Никаких побочных эффектов не было. Зато фиксировался очень высокий титр антител. По работе часто контактировал с людьми, потом оказывалось, что кто-то из них был болен, но я не заразился. Прививка себя оправдала. Прошло уже немало времени, титры упали. Ни минуты не сомневался в том, что нужно ревакцинироваться, — отметил Глеб Никитин.

ЧИСЛО ЖЕЛАЮЩИХ ПРИВИТЬСЯ ВОЗРОСЛО ВПЯТЕРО

Он добавил, что все его знакомые, которые раньше вакцинировались, также не жаловались даже на лёгкие недомогания. И хотя факты заболевания после вакцинации в регионе и стране есть, но во всех случаях болезнь проходит в лёгком варианте. Медики обещают, что вакцина либо исключает заболевание, либо даёт уверенность в том, что ты не окажешься среди тяжёлых пациентов.

Сейчас в регионе уже привиты более 400 000 человек, и каждый день эта цифра увеличивается. Есть необходимый запас вакцины.

Губернатор призывает нижегородцев к ответственному отношению. Он отмечает, что это перестает быть «личным делом каждого», а становится заботой о близких и о ситуации в стране в целом. Надо понимать, что если заболеваемость примет такие формы, которые мы наблюдаем сейчас в некоторых регионах, то система здравоохранения будет испытывать огромную

нагрузку.

Эту мысль подтвердил заместитель губернатора, министр здравоохранения области Давид Мелик-Гусейнов. Прививаться обязательно, всё для этого есть. Он привёл цифры: в Нижегородскую область поступило 483,4 тысячи доз вакцин от коронавируса. И народ пошёл. 23 июня в регионе был поставлен рекорд по количеству привитых граждан: за сутки вакцинировались 8600 человек.

— Индийский штамм коронавируса «Дельта» «пробивает» антитела, заработанные в первую и вторую волну пандемии, — рассказал глава регионального минздрава. — Кроме того, в мире появился новый агрессивный штамм «Дельта Плюс», который пока ещё не пришёл в Россию. Вакцина поможет снизить риски — чем больше антител, тем надёжнее защита.

По словам министра, прививаться надо всем, кто ещё это не сделал, а также если прошло больше шести месяцев после

того, как человек переболел или вакцинировался. Ревакцинацию можно проводить любой имеющейся вакциной. Те, кто переболел в этом году до апреля включительно, могут сделать прививку в сентябре-октябре, когда в регион поступит вакцина «Спутник Лайт». Кроме того, совсем скоро вакцинироваться смогут и беременные женщины. По словам главы минздрава, в ближайшее время станет известно, какой препарат безопасен для будущих мам.

Министр добавил, что сейчас стоит ориентироваться не на количество антител в крови, а на временной параметр. Скажем, если вы вакцинировались в декабре 2020 года, можете смело записываться на ревакцинацию.

Конечно, по-прежнему важно не забывать, что людям с хроническими заболеваниями делать прививку можно только в стадии ремиссии.

Вера ЧЕБОТАРЕВА.
Фото Александра ВОЛОЖАНИНА

РАСТУТ ЛАБОРАТОРИИ

147 миллионов рублей будет направлено на модернизацию медицинских лабораторий Нижегородской области в 2021 году. Средства выделяются на условиях софинансирования: 74 процента поступает из федерального бюджета (это более 109 млн рублей) и 26 процентов — из регионального.

— Мы планируем закупить оборудование на 147 миллионов рублей в медицинские организации, которые проводят диагностику инфекционных болезней. Это касается как

учреждений в Нижнем Новгороде, так и центральных районных больниц. Решение Михаила Мишустина о выделении дополнительных средств крайне актуально в период подъёма заболеваемости коронавирусом, — сообщил губернатор области Глеб Никитин.

Планируется, что новое оборудование поступит в инфекционные больницы №2 и №23 Нижнего Новгорода, Нижегородский СПИД-центр, Борскую, Горюнецкую, Шахунскую и Лысковскую центральные районные больницы, городскую больницу

№2 Дзержинска и центральную городскую больницу Арзамаса.

Будет закуплено оборудование для ПЦР-диагностики в режиме реального времени, бактериологические анализаторы для гемокультур и идентификации микроорганизмов, автоматические анализаторы открытого типа.

Парк медтехники обновляется благодаря национальному проекту «Здравоохранение» и программе модернизации первичного звена, которые реализуются по инициативе Президента РФ Владимира Путина.

ЭКСПОРТ

ЭЛЕКТРОННАЯ ПЛОЩАДКА

Нижегородские экспортеры в 2021 году получат 15 млн рублей на размещение и продвижение товаров и услуг на электронных торговых площадках.

Поддержку им предоставил Центр развития экспорта Нижегородской области по федеральному проекту «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Как сообщил министр промышленности, торговли и предпринимательства области Максим Черкасов, в период пандемии онлайн-торговля через международные торговые площадки стала особенно актуальной. Услуга будет очень востребована. При содействии Цен-

тра на международных электронных площадках было размещено 50 предприятий региона. Многие из них уже успели заключить выгодные контракты с иностранными партнёрами.

По словам министра, услуга доступна только зарегистрированным на территории Нижегородской области в установленном законодательством порядке и не имеющим задолженности по начисленным налогам и сборам. Им необходимо предварительно обратиться в Российский экспортный центр, где бесплатно подберут релевантный канал продаж при организации экспортной электронной торговли.

За дополнительной информацией можно обращаться в АНО «Центр развития экспорта Нижегородской области» по телефону: 8 (831) 435-18-48.

НАЛОГИ

ПОДДЕРЖАТ «ЛИЧНОЕ ДЕЛО»



Более 45 тысяч самозанятых зарегистрировано с момента введения специального налогового режима для них в Нижегородской области. С начала года общее число самозанятых увеличилось в 1,5 раза, более чем на 15 тысяч человек.

Налог на профессиональный доход (НПД) введён в Нижегородской области с 1 января 2020 года в пилотном режиме.

— Налог на профессиональный доход — очень выгоден для многих, кто хочет заниматься своим делом. Раньше нижегородцы обязаны были регистрироваться в качестве юридических лиц или индивидуальных предпринимателей, что налагает более серьёзные обязательства в отношении отчётности и налогообложения. Кроме того, на федеральном уровне разработан в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» проект «Поддержка самозанятых граждан», в рамках которого предусмотрен от-

дельный пакет мер для этой категории предпринимателей. В ближайшее время они будут доступны и на территории Нижегородской области, — рассказал заместитель губернатора Нижегородской области Андрей Саносян.

Плательщики налога на профессиональный доход смогут получить микрораймы по льготной ставке в размере до 1 млн рублей сроком на три года, несовершеннолетние предприниматели (начиная с 16 лет), впервые зарегистрированные в качестве самозанятых, получат дополнительный налоговый вычет в размере 1 МРОТ. Также самозанятые смогут бесплатно или на льготных условиях регистрироваться на электронных торговых площадках, получат доступ к льготной аренде государственного и муниципального имущества, арендовать оборудованные рабочие места на производственных и офисных площадках в бизнес-инкубаторах и коворкингах или получить компенсацию по арендным платежам за пользование частными площадками, а также получить другие меры поддержки.

МАЛЫЙ БИЗНЕС

✓ В начале июля 2005 года в районе прошло первое организационное собрание Союза предпринимателей. На нём присутствовали 19 предпринимателей, которые и стали его учредителями.

ЮБИЛЕЙ

ВЕКТОР ЛИЧНОГО УСПЕХА

В этом году Союз предпринимателей Уренского округа отмечает 15-летие

В современной России предпринимательство как сектор экономики начало своё развитие чуть более 30 лет назад с принятия закона «О кооперации в СССР» в 1988 году. Накануне очередного отчётно-перевыборного собрания мы встретились с предпринимателями и побеседовали о том, что им дало объединение.

ЛИХИЕ 90-е

Те, кто сегодня составляет костяк Союза предпринимателей, как раз и пришли в этот сектор в суровые 90-е годы, когда происходил переход от плановой к рыночной экономике, сопровождавшийся сильными социальными потрясениями. Но это было и время новых возможностей. Надо сказать, предпринимательская жилка в народе жила всегда. А в тот период, когда страна находилась буквально на грани выживания, в разгул безработицы и отсутствия зарплат это стало дополнительным мощным стимулом для развития предпринимательства. И те, кто готов был идти на серьёзные риски, невзирая ни на какие сложности, становились предпринимателями.

– В этом хаосе, когда всё рушилось, нужно было просто как-то выживать, – рассказывает предприниматель Людмила Геннадьевна Лебедева.

В те тяжёлые годы она одна из первых пришла в бизнес. Свидетельство на осуществление предпринимательской деятельности ей было выдано под номером 441. Деньги для старта, 150 рублей, она взяла в долг. Вначале занялась торговлей одеждой, потом стала торговать «сникерсами», жвачками. Потом вместе с мужем они решили открыть один продовольственный магазин, затем второй. Дальше появились кафе.

– Наладить всю эту работу было не просто тяжело, это было супертяжело. К тому же мы ничего тогда ещё не знали, никаких законов. Как слепые котятка, были брошены в этот оголтелый рынок на выживание, – говорит Людмила Геннадьевна.

– Кто бы знал, что когда я начала свой бизнес, в течение нескольких лет я спала всего по три-четыре часа в сутки, – вспоминает другая владелица частного бизнеса Альбина Петровна Смирнова. – У меня была старенькая «Нива». Я и товар грузила, и за руль садилась, и накладные обрабатывала, и бухгалтерию вела – всё сама.

– А я торговала свежемороженой рыбой и окорочками на рынке. Каждое утро товар нужно было погрузить, выгрузить, разложить. Условий не было. Торговать приходилось при любой погоде, даже в лютый холод зимой, – вступает в разговор директор ООО «Каскад» Людмила Владимировна Новикова.

– Я и вовсе начал работать с 15 рублями в кармане. Станция техобслуживания тогда была в Тонкино, и уренцы вынуждены были ездить туда. Этот вопрос в те годы очень беспокоил главу районной администрации Н.А. Лямина. С его благословения я и приобрёл старый гараж. Если раньше, когда работал инженером по КамАЗам, каждую неделю мне полагались два дня выходных и раз в год оплачиваемый отпуск, то после того, как я открыл своё дело, в течение 20 лет у меня ни одного выходного не было. «Отдохнуть», правда, всё же пришлось – два раза в реанимации. На этом поприще заработал разные болезни, – не без иронии говорит владелица



станции техобслуживания «Мустанг» Александр Фёдорович Потапов.

– Не зря говорят, предприниматель – это не профессия, это образ жизни. Ты себе не принадлежишь. Без сомнения, это активные, инициативные, сильные, целеустремлённые люди, которые взяли ответственность за себя и свою семью в свои руки, – заключает А.П. Смирнова.

– А помните, были ещё экзоты, бандиты «крышевали», а попросту занимались вымогательством. Нас даже на «стрелки» вызывали. Угрожали расправой нам, нашим семьям. А как мы в Нижний, в Москву ездили за товаром! Всегда опасались, что нас остановят, ограбят. Такие случаи были не редкостью, – вспоминали мои собеседники.

На этом «тернистом» предпринимательском пути приходилось кому-то из них пережить пожары, кому-то ограбления. Воры не просто товар грабили, а уничтожали десятилетия вложенного труда. И каждый раз нужно было найти в себе силы, чтобы вновь возродиться, как птица феникс из пепла. Как вспоминают предприниматели, приходилось мириться с тем, что в те годы никто их особо не жаловал, отношение к ним было одно: хапуги.

СОЮЗ В ДЕЙСТВИИ

– Внимание к себе со стороны государства мы почувствовали в 2005 году. Тогда и решили организовать Союз предпринимателей, – говорит Альбина Петровна.

В те годы вместе с Л.Г. Лебедевой, А.Ф. Потаповым и другими они входили в совет предпринимателей при администрации района. Это позволяло им быть в курсе событий, их приглашали на разные мероприятия, и это, конечно, давало свой положительный эффект. Но вместе с тем предприниматели понимали, что взаимодействие с администрацией, другими государственными органами велось бы намного эффективнее, в том числе и в плане защищённости предпринимателей, если бы было создано юридическое лицо. Благодаря содействию представителя торгово-промышленной палаты по северным районам Л.И. Комаровой, которая свела их с этой организацией, в данном вопросе предпринимателям района была оказана помощь. Здесь им помогли составить устав и задачи Союза предпринимателей и в дальнейшем продолжали вести по этому направлению.

Таким образом, в начале июля 2005 года в районе прошло первое организационное собрание

КОММЕНТАРИИ

Надежда Сергеевна СМЕРНОВА, директор АНО «Уренский центр развития бизнеса»:

– С момента создания бизнес-центра мы вместе с Союзом предпринимателей преодолевали все трудности начального этапа развития нашего общего дела. Отлично осознаём, что успех совместных мероприятий, достигнутый в последние годы, – это результат кропотливой работы, постоянного взаимодействия с предпринимателями Союза.

И мы постарались, чтобы и в будущем наши партнёрские отношения оставались взаимовыгодными и плодотворными.

Валентина Георгиевна НОВАК:

Для меня членство в Союзе предпринимателей, а потом и деятельность в качестве его председателя дали возможность не только участвовать в развитии предпринимательского движения и решать насущные вопросы взаимодействия с органами власти и контроля, но и узнать жизнь округа изнутри, участвовать в решении множества вопросов, в реализации социальных проектов и мероприятий. Предприниматели – неравнодушные люди, без промедления откликающиеся на призыв о помощи, поэтому как в Союзе, так и лично к предпринимателям обращаются люди, творческие коллективы, социальные организации, нуждающиеся в поддержке. И за годы работы Союза поддержка различного рода была оказана по большому количеству обращений. Хочется обратиться к молодым людям с активной жизненной позицией с просьбой вступить в ряды Союза предпринимателей и вместе, сообща вносить свой вклад в улучшение жизни нашего округа.

Союза предпринимателей. На нём присутствовали 19 предпринимателей, которые и стали его учредителями. В начале сентября Союз одним из первых в области был зарегистрирован как юридическое лицо. Нацелен он был на реализацию трёх основных задач. В первую очередь, информировать предпринимателей обо всех нормативных документах, осуществлять взаимодействие с административными государственными органами. Во-вторых, вести работу внутри Союза, организовывать культурный досуг членов Союза и их детей. В-третьих, по мере возможности вести благотворительную деятельность.

– В то время перестройка ещё не завершилась, и было очень сложно ориентироваться в постоянно меняющихся нормативных актах, – рассказывает Альбина Петровна Смирнова, долгие годы возглавлявшая Союз предпринимателей. Поэтому и для нас, и для госструктур с созданием Союза было удобнее взаимодействовать. Мы организовывали мероприятия не только для членов Союза, но и для всех предпринимателей. Приглашали представителей различных служб: комитета по экологии, пожарной охраны, полиции, санэпидстанции, задавали им инте-

ресующие нас вопросы, чтобы соблюсти все необходимые требования к организации бизнеса.

Кроме того, когда мы создали Союз, мы сразу пошли в выборные органы власти. В результате, несколько человек у нас стали депутатами Земского собрания, поселковых Советов. Это дало нам возможность более активно участвовать в жизни района, а порой и отстаивать интересы предпринимателей. Как юридическое лицо на правах членства мы также постоянно взаимодействуем с торгово-промышленной палатой, где нам оказывают немалую юридическую помощь.

В этот период мы активно участвовали в мероприятиях и конкурсах по предпринимательству межрайонного и областного уровней. Союз предпринимателей получил известность далеко за пределами района, и мы делились своим опытом в области. Неоднократно Союз предпринимателей как организация и члены Союза помещались на Доску почёта за высокий вклад в развитие района. Изучали опыт по организации бизнес-центра в Дзержинске и Выксе. В результате бизнес-центр заработал и у нас в районе. Учредителями его стали администрация, Союз предпринимателей, и дополни-

тельно некоторые члены Союза внесли свои денежные средства в уставной капитал.

– То, что у нас сначала Союз предпринимателей был создан, а потом и бизнес-центр появился, это нам здорово помогает. Раньше у нас были проблемы со сдачей документации, скажем, по экологии, технике безопасности, да и сейчас каждый квартал что-то меняется, но теперь мы знаем, что можем с любым вопросом сюда обратиться, здесь каждому лично помогут. А Союз позволяет быть услышанными, благодаря чему многие вопросы решаются быстрее. Поэтому я рада, что у нас своевременно были созданы две такие важные структуры, иначе справиться со всеми требованиями для многих было бы просто не под силу, – говорит Л.В. Новикова.

– А для меня Союз за эти годы стал одной дружной семьёй. Мы созваниваемся, интересуемся жизнью каждого. Вместе радуемся, вместе переживаем трудности. Здесь объединились люди, которым можно довериться, с кем можно посоветоваться и у которых можно найти поддержку, – признаётся Л.Г. Лебедева.

– Я не планировала заниматься бизнесом, как и быть председателем Союза предпринимателей. Ко мне это как-то само пришло, – говорит Валентина Фёдоровна Непокорова. – Если говорить о бизнесе, то началось всё с того, что десять лет назад мы с мужем решили взять свинью на откорм. Когда закололи, подсчитали, сколько мы могли бы за неё выручить. Стали выращивать и закупать свиней, торговать мясом, открыли магазин, потом цех по изготовлению полуфабрикатов. Держим также кур, продаём яйца. А в Союз меня привела Людмила Геннадьевна. На первом же собрании меня избрали председателем. Я ощутила себя совершенно в новой роли, поскольку мне приходится участвовать в жизни округа: приглашают в техникум, на заседания различных комиссий.

– Наверное, всё-таки не только хлебом единым жив человек, важна и реализация в социуме, я хочу донести это до молодёжи, чтобы молодые предприниматели видели те преимущества, которые даёт Союз, что это сила, вес и внимание в обществе, и пополняли бы его ряды, – говорит Альбина Петровна. – Даже, бывая на детских благотворительных ёлках, которые ежегодно Союз предпринимателей совместно с управлением образования организует для детей из малообеспеченных семей, и видя эту радость, с которой дети окунаются в созданную для них сказку, или вручая подарки на фермах в ООО «Им. Горького», над которыми вот уже многие годы мы ведём шефство, мы приходим к единому мнению, что надо участвовать, надо быть активным, надо интересоваться жизнью своей малой родины. Пусть за последние 30 лет бизнес стал значительно безопаснее, но по-прежнему мы не чувствуем стабильности ни в вопросах налогообложения, ни в скачущих ценах на энергоносители, ни в социальной защищённости. Ведь у предпринимателей нет ни декретных, ни больничных, да и пенсия минимальная. Сегодня и вовсе работа бизнеса парализована пандемией. Бизнес сейчас находится в ожидании. У многих возникает единственное желание всё бросить, но жалко потраченных лет и сил. И на этом фоне ещё больше возникает потребность в Союзе, действенной силе, уже не раз доказавшей свою эффективность.

Ирина СМЕРНОВА

НАША ЖИЗНЬ

✓ С началом купального сезона на территории Нижегородской области на водоёмах погибли 28 человек, включая 5 детей. Аномально жаркая погода, установившаяся в регионе, привела к резкому росту несчастных случаев со смертельным исходом.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ



ИДЁМ КУПАТЬСЯ!

● Семья Козловых на водоёме возле д. Холкино



● На берегу Кочешковского озера



● Орлихинское водохранилище



● На уренском пляже



● Мусор, оставленный отдыхающими

Окончание. Начало на 1-й стр.

28 июня, понедельник. Солнце нещадно палит с самого утра. В 10.30 мы подъезжаем к **Кочешковскому озеру**. Лучшего места для отдыха не найти. Вода в озере до такой степени прозрачная, что видно, как под мостком мечутся стаи рыбок. Если бы не слепни! Убиваю самого зловонного, впившегося в мою руку, и бросаю в воду. В то же мгновение слепень исчезает. Это проплывающая рыба утасила добычу. Прикольнo! У кромки воды по всему побережью цветут белые лилии.

По сходням спускаюсь с мостика. Вода тёплая, словно парное молоко. Кладу руки на поверхность, отталкиваюсь, плыву. Блаженство необыкновенное! Минут через пять поворачиваюсь к мосткам, а на них толпа народа. Откуда? Когда мы приехали, у озера были только две женщины и ребёнок. Теперь же около двадцати человек. Выхожу на берег, ищу глазами, где бы переодеться? Всё здесь есть. Вижу туалет, раздевалку, спортивную площадку с волейбольной сеткой, ровные ряды одинаковых столиков и скамеек. Не забыли оборудовать и места для мусора. Непонятно только, почему следы воскресного отдыха до сих пор «красуются» на столах и скамейках! Неужели трудно было отнестись после себя к пустым бутылкам и пакетам в урну? Волейбольная сетка порвана. В итоге в прекрасно оборудованной зоне отдыха появляется ощущение грязи и неуюта. Видимо, здесь побывали отдыхающие, для которых закон не писан. Вот и получается, что даже «жемчужной» Урень-края – Кочешковским озером – особо не залюбуешься. А ведь могли бы! Стоит только посетителям соблюдать правила, которые размещены здесь на информационном стенде.

– Сегодня здесь тихо, а вчера народу было так много, что, казалось, мосток не выдержит, – говорит Вера Журавлёва, жительница р.п. Арья. – К воде не знаешь, как спуститься. Возле обеих лесенок выстраивается очередь. А под мостком купаются дети. Озеро глубокое, вот они и плавают поблизости от берега. Но даже здесь им не безопасно. Мой Назар в начале июня здесь чуть не утонул. Плавал с надувным кругом, я отплыла метров на десять, смотрю на него: а он ни с того ни с сего взял и подпрыгнул. Круг остался на воде, сына нет. Рванулось что есть мочи. Если бы не подросток, который тут же в воду прыгнул и Назара вытаскил, всё могло быть гораздо

хуже. Подростка зовут Андреем. Я была так напугана, что даже фамилии нашего спасителя не спросила. После этого случая мы стали на речку ходить. По дороге на Атазик под мостом на реке Усте место замечательное.

Едем в обозначенное нашей собеседницей место. Это примерно **в двух километрах от Арьи** по лесной асфальтированной дороге. Под мостом через реку Усту, действительно, купаются. Река в этом месте тихая, не очень широкая. У берега мелко, на глубине – метра полтора. Единственная проблема – нет спуска. Поэтому пробираться к воде приходится через прибрежные заросли.

Безопасна для малышей и **река Темта**. По вечерам и в выходные с обеих сторон моста на объездной дороге полно народа. Большой песчаный пляж, тихая, ласковая, прогретая солнцем речка. Особо не поплаваешь – мелко, а бегать и бултыхаться – в самый раз.

Отправляясь на **центральный уренский пляж** по переулку Овражному, мы думали: как будем до него добираться? Однако пойменная дорога оказалась грейдирована, и до берега реки Усты мы доехали в считанные минуты.

А вот дальше начались проблемы. Чтобы перебраться через впадающую в Усту Хмельёвку, пришлось снять обувь, а затем мыть ноги и снова обуваться, поскольку ведущая к пляжу тропинка ведёт через заросли. Среди кустов видны горы мусора. Зато пляж оказался чистым. И людей на нём было много. Но ещё больше их в речке. Слышны звонкие, ликующие голоса прыгающих в воде детей.

Как отметила начальник ГО и ЧС администрации Уренского муниципального округа С.Г. Гусева, перед началом купального сезона здесь были установлены информационный стенд с правилами поведения на воде, три лавочки и ёмкости для мусора. Однако всё это каким-то загадочным образом отсюда исчезло. Сотрудники управления по работе с территориями и благоустройству регулярно убирают мусор на пляже, но, как говорится, чисто не там, где метут, а там, где не мусорят.

Затем мы снова отправились на реку Усту. У деревни, которую теперь именуют **Заливной Усадьбой**, а раньше называли **Мальчики**, в Усту впадает река Морква. Раньше это место хорошо просматривалось с бере-



● А.Г. Павлов с внуком Владом на пляже возле Заливной Усадьбы

ОБРАЩЕНИЕ

УСИЛЬТЕ КОНТРОЛЬ ЗА ДЕТЬМИ!

В связи с участвовавшими в Нижегородской области случаями гибели детей на воде региональный уполномоченный по правам ребёнка Маргарита Ушакова обратилась к родителям:

– Уважаемые родители! Именно вы несёте львиную долю ответственности за всё, что происходит с вашими детьми. С начала купального сезона в Нижнем Новгороде погибли уже несколько несовершеннолетних. Причины этих ЧП разные, но вывод один. Нельзя легкомысленно относиться к тому, где и как проводят каникулы наши дети, нужно чётко и внятно регулярно проговаривать с ними правила безопасного поведения, в том числе и на воде. Помните: только вы можете убедить детей вести себя благоразумно и не забывать, что купание в необорудованных для этого местах может обернуться трагедией. Я призываю вас активнее интересоваться, где ваши дети проводят каникулы, чем они заняты, где гуляют и с кем. Только так мы сможем предотвратить ЧП, последствия которых могут оказаться непоправимыми.

га, теперь там густые заросли. Однако на берегу места достаточно и для отдыха, и для парковки автомобилей. А вот чтобы на песочке поваляться, это уже надо перебраться на противоположную сторону. Смело шагайте в воду. Уста обмелела, поэтому перейти её особого труда не составит. Вода в этом году в реке достаточно чистая. На берегу здесь нет мусора, если не считать переполненной бочки, которая для него и предназначена.

В воде под присмотром взрослых плещутся ребяташки. Что поразительно, все купающиеся – мужского пола. Судя по всему, дедушки пришли на речку с внуками. Если женщины, как правило, глаз с детей не спускают, то деды хотят видеть их мужественными. Учат плавать, глубины не боятся, сами в воду бросают. Чувствуется, что мальчишки в восторге. И то, что пацаны четырёх – шести лет уже плавают, говорит о многом.

Дальше наш путь лежит на **Орлихинское водохранилище**. До поворота на Непряжино – асфальт, дальше – грунтовка, на спуске к водоёму ужасные колеи и колдобины. Но сам пруд, несмотря на разрушенную плоти-

ну, всё ещё красив. Вода чистая, только глубины не стало. Как говорит начальник Ворошиловского территориального сектора А.П. Вершинин, в последние годы вода постепенно убывает. Но пока пруд не пересох, на нём полно отдыхающих. Новенький информационный стенд гласит, что купаться запрещено из-за неисправности ГТС, и тут же висят правила поведения на воде во время купания для детей и взрослых. Как это понимать? Да как хотите, так и понимайте. Если залезли в воду – ваши проблемы, мы вас предупреждали. Нельзя сказать, что на Орлихинском водохранилище ничего нет для отдыха. Есть столик, скамейки и мусорницы, причём, в нескольких местах. И всё это, кстати, занято. За столиком сидит компания, на лавочках загорают парни. Кто знает, может быть, в истории жизни Орлихинского водохранилища это лето последнее – без реконструкции гидротехнического сооружения оно обречено на высыхание.

По словам С.Г. Гусевой, администрация округа работает над этим вопросом. С привлечением сотрудников Ростехнадзора осенью 2020 г. было проведено техническое обследование ГТС. Согласно выданным рекомендациям составлен план мероприятий по обеспечению безопасности ГТС на р. Морква в д. Б. Орлиха. В текущем году планируется провести очередное обследование состояния ГТС. Капитальный ремонт планируется в ближайшие годы, но вопрос этот очень непростой и затратный, его решение возможно при привлечении денег из федерального бюджета.

Чтобы не заканчивать материал на грустной ноте, мы едем на искусственный водоём **возле деревни Холкино** в песчаном карьере. Спустившись с асфальта по крутому спуску, оказываемся на берегу. Голубая лавочка, ёмкость для мусора, информационный стенд – всё на месте. На берегу – машина, в воде – купающаяся семья. Как говорит глава семьи Василий Козлов, купаться с детьми они ездят на разные водоёмы, а этот привлекает их тишиной, спокойствием, порядком. Дети плавают со спасательными кругами, взрослые за ними следят, к тому же и сами могут поплавать в своё удовольствие, правда, только по очереди, чтобы не оставлять детей без присмотра.

Итак, пора делать выводы. Какими же возможностями в Уренском округе для пляжного отдыха? Точно такие же, какими они были 10, 20, 100 лет назад. Ведь, по большому счёту, удовольствие, получаемое от купания и отдыха, зависит не от лавочек и гамаков, которые установлены или не установлены, а от погоды и природы. Так что жара, наличие водоёма с чистой водой и уверенность, что в нём можно купаться без вреда для здоровья, – три главных условия приятного отдыха у воды. Так давайте же бережно относиться к тому, что имеем! Давайте просто научимся убирать и уносить за собой мусор и приучим к этому своих детей.

Татьяна ЖУРАВЛЁВА.
Фото Дмитрия ПОЛИТОВА

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

В современном мире средства коммуникации развиваются стремительно, они делают нашу жизнь комфортнее, многие вещи становятся доступнее и проще. Но любую технологию можно применять не только во благо. Мошенники не отстают от прогресса и с удовольствием используют всемирную сеть «Интернет» и мобильную связь для своих целей и незаконного обогащения.



МОШЕННИКИ НЕ ОТСТАЮТ ОТ ПРОГРЕССА

НАСЕЛЕНИЮ нашего округа звонки или сообщения от мошенников поступают всё чаще. Наивно предполагать, что жертвами злоумышленников становятся только пожилые люди, это далеко не так. На удочку мошенников может попасть абсолютно каждый, кто легкомысленно относится к подозрительным звонкам и СМС-сообщениям.

Распространённость пластиковых банковских карт значительно облегчила жизнь мошенников и увеличила число жертв. Таким образом, мошенники благодаря одному лишь телефонному звонку за несколько минут могут завладеть вашими денежными средствами.

Рассмотрим наиболее популярные мошеннические схемы, связанные с банковскими картами:

1. Проверка служб безопасности банка

Наиболее распространённые случаи, от которых пострадали жители Уренского округа, – это когда поступает звонок или СМС от неизвестного лица, которое представляется сотрудником службы безопасности банка и сообщает ложную информацию о том, что необходимо проверить личные данные владельца карты. При этом в ходе разговора вас просят сообщить данные вашей банковской карты и угрожают блокировкой карты в случае отказа предоставлять информацию. После чего, используя полученные данные, мошенники похищают денежные средства с вашей карты. Никому не сообщайте персональные данные вашей банковской карты! Помните, что сотрудники банка НИКОГДА не звонят своим клиентам с целью узнать персональные данные!

2. Спасение денежных средств

Неизвестное лицо звонит вам и представляется сотрудником банка, при этом сообщает информацию о том, что с вашей банковской карты или банковского счёта происходит несанкционированное списание денежных средств, и для того, чтобы спасти денежные средства, их необходимо перевести на «Объединённый безопасный счёт» либо обналчить их и перевести на несколько «безопасных» счетов, при этом мошенники диктуют вам абонентские номера раз-

личных операторов сотовой связи. Абонентские номера не являются банковскими счётами! Чтобы обезопасить ваши денежные средства, не нужно совершать с ними какие-либо операции по переводу! При поступлении подобной информации необходимо позвонить на горячую линию банка и удостовериться в том, что денежные средства находятся на вашем банковском счёте и никаких несанкционированных списаний не происходит.

Также имели место случаи, когда жителям Уренского округа звонил неизвестный и представлялся сотрудником полиции, при этом сообщал информацию о том, что представитель банка обратился в полицию с заявлением по факту того, что на вашем счёте происходят несанкционированные операции. Затем мнимый «сотрудник полиции» предлагал соединить с сотрудником службы безопасности банка, далее «сотрудник службы безопасности» предлагал вышеуказанную схему по спасению ваших денежных средств. При поступлении такой информации необходимо прервать разговор и позвонить на горячую линию банка!

3. Получение мнимой прибыли от брокерских операций

Неизвестный звонит, представляется работником брокерской компании и предлагает лёгкий способ заработать на проведении брокерских операций (например, используя колебания курса валют). Но, видимо, не все уренцы знают, что бесплатный сыр только в мышеловке, поэтому, желая мгновенно заработать и разбогатеть, по указанию мошенников предоставляют свои персональные данные, включая данные паспорта, данные своих карт, начинают переводить имеющиеся денежные средства на непонятные счета и непонятные сомнительные сайты, сообщают злоумышленникам приходящий им на телефон код, способствуя тем самым хищению у самих себя денежных средств. Также распространены случаи, когда жертвы мошенников, не имея денежных средств, берут кредиты и переводят полученные денежные средства на указанные мошенниками счета и абонентские номера различных операторов сотовой связи.

4. Мошенничество с использованием сайтов объявлений о продаже товаров («Авито», «Юла» и др.)

Надеясь на благонадёжность неизвестных лиц, местные жители осуществляют оплату за покупку того или иного товара, найденного в сети «Интернет». Мошенник отправляет ссылку для оплаты товара, во всплывающем окне которой необходимо ввести персональные данные вашей банковской карты. После ввода указанных данных денежные средства будут списаны на банковские счета или электронные кошельки, принадлежащие мошенникам.

Получив оплату за товар, продавец сразу исчезает вместе с размещённым объявлением или страницей в интернете, при этом товар покупателю так и не доставляется. Будьте внимательны, приобретая товары или услуги в сети «Интернет»!

Чем характеризуется телефонное мошенничество?

Как правило, большинство преступных схем характеризуется схожими признаками:

- Вы получаете звонок или СМС-сообщение с неизвестного абонентского номера, который по внешним признакам неотличим от номера банковской или иной кредитной организации.

- В ходе разговора выясняется, что цель данного звонка – это предупредить гражданина об угрозе либо какой-то проблеме. В некоторых случаях сообщается о выигрыше крупной суммы денежных средств либо какой-то иной материальной ценности.

- Во избежание проблем звонящий требует, чтобы вы осуществили перевод денежных средств, назвали персональные данные вашей банковской карты, позвонили по специальному номеру и т.д.

Уважаемые жители Уренского округа, будьте бдительны, внимательны и помните, что безопасность ваших денежных средств зависит от вас самих. При поступлении сомнительных звонков и получении информации о подозрительных операциях с денежными средствами обращайтесь на «горячую линию» банка!

Анастасия ВЕСЕЛОВА,
следователь
следственного
отдела МО МВД
России «Уренский»

БЕЗОПАСНОСТЬ

НЕ НАРУШАЙТЕ!

На территории Уренского муниципального округа установлен IV класс пожарной опасности

26 июня 2021 года на территории Уренского муниципального округа в Карповском участковом лесничестве произошёл лесной пожар на площади 0,1 га. Причина пожара – неосторожное обращение с огнём неустановленных лиц.



В связи с установлением на территории Уренского муниципального округа IV класса пожарной опасности в лесах запрещено посещение гражданами лесов, кроме случаев, связанных с использованием лесов на основании заключённых государственных контрактов, договоров аренды участков лесного фонда, государственных заданий в целях проведения определённых видов работ по обеспечению пожарной и санитарной безопасности в лесах, а также осуществления мониторинга пожарной опасности в лесах уполномоченными лицами на основании соглашения с министерством лесного хозяйства и охраны объектов животного мира Нижегородской области о совместной деятельности и иных случаев, предусмотренных служебным заданием, связанным с проездом по автомобильным дорогам общего пользования и проездом в оздоровительные учреждения с соблюдением правил пожарной безопасности в лесах.

За нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрена административная ответственность по ст. 20.4 КоАП в РФ, а именно:

- ч.2 «Нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопо-

жарного режима» влечёт наложение штрафа:

- на граждан в размере от 2 до 4 тысяч рублей;
- на должностных лиц – от 15 до 30 тысяч рублей;
- на юридических лиц – от 200 до 500 тысяч рублей.

- ч.6 «Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение лёгкого или средней тяжести вреда здоровью человека» влечёт наложение штрафа:

- на граждан в размере от 4 до 5 тысяч рублей;
- на должностных лиц – от 40 до 50 тысяч рублей;
- на юридических лиц в размере от 350 тысяч до 400 тысяч рублей.

Кроме этого, за уничтожение или повреждение лесных насаждений предусмотрена уголовная ответственность по статье 261 УК РФ.

В случае обнаружения пожара необходимо сообщить о нём в подразделение пожарной охраны по телефонам: 01, 112, с сотового телефона: 101, 112.

Светлана ГУСЕВА,
начальник отдела ГО и ЧС

ПЕРЕПИСЬ-2021

ГЛАВНЫЙ ГЕРОЙ

Уже этой осенью 360 тысяч переписчиков и контролёров обойдут все дома и квартиры страны.

Двести лет назад – 25 июня 1811 года – в России начал работу государственный орган, занимающийся статистическими исследованиями. За прошедшие годы статистика доказала свою эффективность для госуправления, планирования и прогнозирования. С недавнего времени эта дата стала профессиональным праздником – Днём работников статистики России. К этому дню в этом году был создан видеоролик, прослеживающий историю переписчика.

Короткий ролик не может в полной степени отразить тот огромный вклад, который внесёт каждый переписчик в успешное проведение переписи, однако позволяет посмотреть на это событие глазами его рядового участника.

Наблюдая за приключениями переписчика, можно запомнить детали его внешнего вида и экипировки: накидку со светоотражающими элементами и логотипом переписи, шарф с фирменной символикой, портфель с над-



писью «Росстат». В отличие от предшественников переписчик 2021 года будет заносить собранные сведения не на традиционные бумажные переписные листы, а в планшетный компьютер.

«Если в 2020 году героем был курьер, который помогал людям в год неопределённости, то героем 2021 становится переписчик. Данные переписи помогут построить будущее. Это очень символично. Мы переходим к пониманию, что важно вносить вклад в перспективы для себя и своих детей даже в очень новых обстоятельствах – от этого зависит завтрашний день», – комментирует выход ролика Ксения Трифонова, вице-президент РАСО (Российская ассоциация по связям с общественностью).

НИЖЕГОРОДСТАТ